

世界運動禁藥管制組織(WADA)因應新冠狀病毒流行期間於 2020 年 3 月 20 日公佈相關指南，訊息指出雖然大部分的國家面臨到境邊管制等等的相關防疫措施，但包括提供行踪資料、檢體收集、運輸至實驗室、檢體分析、教育宣導計劃、調查、結果管理、治療用途豁免審申請等相關運動禁藥管制作業，在適當的情況下依然是可以進行，請運動員依然必須遵守相關規定。

其中提到如果防疫這段期間運動員如果依然面臨到採樣時該怎麼辦？

指南中摘要如下：

1. 運動禁藥管制組織(ADO)必須要確認派出的採樣人員沒有得到任何新冠狀病毒的症狀，如果採樣人員有咳嗽、發燒及喉嚨透等相關症狀，無論症狀輕重將不該出勤採樣。
2. 採樣人員必須備有口罩、酒精、手套及洗手液等等的防疫用品。
3. 建議採樣人員必須保持 2 公尺的社交距離。
4. 如果同時進行多人採樣工作，必須完成一位運動員採樣後將相關器材進行消毒且更換手套後，始得開始進行下一位運動員採樣工作。
5. 要求運動員在先進行肥皂水或洗手液洗手，但在採樣前依照國際標準檢測標準(ISTI)依然只能用清水洗手，於分裝檢體完畢後再使用肥皂水或洗手液洗手，然後再進行密封檢體的動作。

相關詳細訊息可參閱下列網址：

<https://www.wada-ama.org/en/media/news/2020-03/wada-updates-its-covid-19-guidance-for-anti-doping-organizations>

※※提醒各位運動員，目前運動禁藥檢測工作在適當的情況下依然可以進行，如果有任何疑問請與運動禁藥管制組織(ADO)聯絡，不要隨便拒絕採樣以免受到相關處罰，且做好相關自我保護的措施。